桃園市政府衛生局新聞稿

發稿單位	藥政管理暨稽查科	發稿日期	114年2月24日
中藥選購有門道,健康生活無煩惱			

近期氣溫變化急遽及流感疫情影響,許多民眾開始藉由中藥進補 以增強免疫、調整體質,桃園市政府衛生局提醒,使用中藥時應遵循正 確步驟,避免誤信未經科學驗證的偏方或購買來路不明的藥品,以確保 用藥安全,發揮中藥最佳功效。

衛生局局長賈蔚特別呼籲,選購與使用中藥時,應遵循「停、看、 聽、選、用」五大原則:

- 「停」止不當看病、購藥及用藥行為:在服用任何中藥前,應 先停下來思考,避免自行診斷或購買不明來源的藥品。
- 「看」病請找中醫師診治:應至合格的中醫診所就醫,接受專業診治,而非依賴坊間未經驗證的療法。
- 「聽」專業醫師、藥師說明:應諮詢中醫師或藥師,了解藥材功效、副作用及適應症,避免誤用或與其他藥物混用而影響療效或產生不良反應。
- 「選」購安全、有效的中藥:應選擇政府核可的中藥販賣業者 購買藥材,避免在網路或來路不明的商家購買,以確保品質與 安全。
- 「用」中藥時應遵醫囑:中藥使用應遵循醫師或藥師指示,不 可擅自增減劑量或搭配其他藥物,以免影響療效或產生副作用。

另衛生局表示,近年來網路與電台上常見誇大療效的廣告,甚至販售不明藥品,恐含違法成分,影響健康。民眾應至合格的中醫診所就醫,並向合法業者購買藥材,以確保用藥安全。若對中藥使用有任何疑問,可向各地衛生局或中醫藥相關機構諮詢,或透過「中藥藥品許可證查詢系統(https://gov.tw/VCj)」查詢相關資訊,確保獲得正確的用藥指引,讓中藥為健康加分,安心無憂。

新聞資料詢問:吳家豪科長 聯絡電話:3356076*2600 新聞媒體聯絡人:余依靜副局長 聯絡電話:3340935*2282